

安徽省内部审计师协会文件

皖内审发〔2016〕26号

安徽省内部审计师协会 转发《关于省级社会组织积极参与“两学一做” 学习教育活动的意见》的通知

各市、省直管县内审协会，各分会，各会员单位：

现将省民管局《关于省级社会组织积极参与“两学一做”学习教育活动的意见》（皖民管字〔2016〕11号）转发你们，请结合本单位实际，认真做好贯彻落实。

一要高度重视。“两学一做”教育活动是推进思想政治建设常态化制度化的重要实践，是当前乃至今后一段时期的一项重大的政治任务。各级协会、会员单位要充分认清开展“两学一做”教育活动是全面从严治党向基层延伸、保持党的先进性和纯洁性的重大意义，将其摆在重要的位置，着力解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，从严从实抓好学习教育活动的开展。

二要抓好落实。各级协会、各会员单位要组织党员学习党章

和习近平总书记系统重要讲话，引导党员进一步坚定理想信念，明确政治方向。要突出协会特点开展党组织活动，积极开展专业化志愿服务。要结合“五查五看”抓好问题整改，努力使广大党员进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。截止到目前为止，各级协会要掌握本级会员单位党员和党支部数量情况，以及开展党建工作基本情况，并于9月30日前报省内审协会秘书处。

三要加大宣传。各级协会和会员单位要按照省民管局要求，认真总结学习过程中的好经验好做法，要积极宣传、踊跃投稿，协会秘书处近期将在协会门户网站开辟“两学一做”学习教育活动专栏，对在学习教育活动中的好经验好做法进行宣传。

安徽省内部审计师协会
2016年6月13日

关于引导省级社会组织积极参与“两学一做” 学习教育活动的意见

各省级社会组织：

为认真贯彻中央及省委关于认真开展“两学一做”学习教育活动的要求精神，充分发挥社会组织在促进经济与社会发展中的积极作用，现提出以下意见：

一、充分认识开展“两学一做”学习教育活动的重要性

开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育(以下简称“两学一做”学习教育)，是贯彻全面从严治党要求的重要部署，是推进政治建设常态化制度化的重要实践，是推动管党治党工作向基层延伸的重要举措，是今年乃至今后一段时期登记管理机关和广大社会组织必须切实抓紧抓好的一项重大政治任务。

目前，我省省级社会组织共有 1400 余家，遍布于经济与社会事业的各个领域，在全省社会组织体系中具有举足轻重的地位与作用。各省级社会组织要充分认识开展“两学一做”学习教育对于推动全面从严治党向基层延伸、保持发展党的先进性和纯洁性的重大意义，将其摆在重要的位置，尽好责、抓到位、见实效。要把思想建设放在首位，教育引导广大会员尊崇党章、遵守党规，以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工

作，着力解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，努力使广大党员进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定理想信念、保持对党忠诚、树立清风正气、勇于担当作为，充分发挥先锋模范作用。

二、省级社会组织要丰富活动内容，创新工作举措，力争学习教育活动取得实效

一要切实抓好学习。要严格落实中央规定的学习教育内容，把学习党章党规与学习习近平总书记系列重要讲话统一起来，在学系列讲话中加深对党章党规的理解，在学党章党规中深刻领悟系列讲话的基本精神和实践要求。重点领会党的性质、宗旨、指导思想、奋斗目标、组织原则、优良作风，领会党员条件和义务、权利，明确做合格党员的标准和条件；学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党内重要法规，重点学习领会习近平总书记系列重要讲话的基本精神，学习领会党中央治国理政新理念新思想新战略的基本内容，掌握与增强党性修养、践行宗旨观念、涵养道德品格等相关的基本要求。进一步统一思想行动，对照找出差距和不足，提出加强和改进工作的具体措施，明确工作的思路、目标和努力方向，确保讲话精神有效落实。

二要积极奋发有为。要着眼党和国家事业的新发展对党员提出的新要求，坚持以知促行，做讲政治、有信念，讲规矩、有纪

律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的合格党员。引导党员强化政治意识，保持政治本色，把理想信念时时处处体现为行动的力量；坚定自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，经常主动向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，做政治上的明白人；践行党的宗旨，保持公仆情怀，牢记共产党员永远是劳动人民的普通一员，密切联系群众，全心全意为人民服务；加强党性锻炼和道德修养，心存敬畏、手握戒尺，廉洁从政、从严治家，筑牢拒腐防变的防线；始终保持干事创业、开拓进取的精气神。要引导广大会员单位和其他从业人员认真履职尽责，为全省经济社会发展的大局服务。省级社会组织本身要不断健全以章程为核心的内部法人治理结构，努力做到依法办会、自主办会、独立办会。

三要抓好党建工作。积极创造条件，推进社会组织党的组织和党的工作有效覆盖。要因地制宜，区分情况，采取按单位建立党组织、按行业建立党组织、按区域建立党组织等形式，本着应建尽建的原则，加大党组织组建力度。对于暂不具备组建条件的社会组织，可通过选派党建工作指导员、联络员或建立工会、共青团组织等途径开展党的工作，条件成熟时及时建立党组织。新成立的社会组织，具备组建条件的，登记和审批机关应督促推动其同步建立党组织，做到登记时同步采集党员员工信息、年检时同步检查党建工作、评估时同步将党建工作纳入重要指标。要围

绕社会组织健康发展开展党组织活动。党组织活动应与社会组织发展紧密结合，积极探索开展主题活动等有效载体，与社会组织执业活动、日常管理、文化建设等相互促进。要贴近职工群众需求开展党组织活动。社会组织党组织要深入了解、密切关注职工群众思想状况和实际需求，创新思想政治教育方式，组织开展群众欢迎的活动，提供群众期盼的服务，加强人文关怀和心理疏导，积极为群众排忧解难，寓教育于服务之中，切实增强党组织的吸引力和影响力。坚持党建带群建、群建促党建，注重发挥工会、共青团、妇联等群团组织作用，形成做好群众工作合力。要突出社会组织特点开展党组织活动。发挥社会组织及其从业人员专业特长，积极开展专业化志愿服务。发挥社会组织人才、信息等资源优势，主动与社区和其他领域党组织结对共建。发挥社会组织联系广泛的优势，组织党员在从业活动中宣传党的路线方针政策，凝聚社会共识。扎实推进服务型社会组织党组织建设，继续广泛开展以比作用发挥、争创服务型党组织，比诚信奉献、争做优秀共产党员为主要内容的“双比双争”活动。

四要抓问题整改。引导党员和广大会员结合工作岗位和自身实际，主动把自己摆进去，重点查找和解决好理想信念动摇、党员意识不强的问题；着力解决宗旨观念淡薄、联系群众不够的问题；着力解决组织纪律散漫、作用发挥不好的问题；着力解决道德行为失范、社会形象不佳的问题。当前，社会组织党建工作基

础相对薄弱，大量流动党员未转组织关系，部分符合条件的社会组织尚未建立党组织，一些党员党的意识有所淡化，加强社会组织党员思想政治建设，重点解决理想信念、宗旨意识、党性修养、思想作风等方面的突出问题，具有极端重要性、现实紧迫性和特殊针对性。

五要抓好精准扶贫。省级社会组织要按照安徽省民政厅、安徽省扶贫办《关于进一步动员社会组织参与扶贫开发的意见》（皖民管字〔2016〕66号）精神，根据自身的实际情况，有针对性地采取对口扶贫、产业扶贫、智力扶贫、教育扶贫、医疗扶贫、志愿扶贫等方式，发挥社会组织植根基层、联系群众、能够有效反映并满足民生服务需求的优势，积极融入大扶贫格局之中。各有关部门要高度重视社会组织参与扶贫开发工作，对社会组织开展扶贫活动提供信息服务和业务指导，鼓励支持社会组织积极参与政府购买扶贫服务项目。对热心扶贫事业、作出突出贡献、社会影响力较大的社会组织，可在政府购买服务时优先给予支持。

三、加大宣传力度，营造省级社会组织积极参与“两学一做”学习教育的良好氛围

省级社会组织要采取多种方式，创新工作思路，明晰“两学一做”学习教育活动的目的与意义，切实增强自觉性与主观能动性。要积极培育省级社会组织开展“两学一做”学习教育活动的先进典型，使广大社会组织学有榜样、赶有目标。省级社会组织

要加大对外宣传的力度，结合“两学一做”狠抓作用发挥与服务社会，让社会各界更好地了解社会组织、理解和支持社会组织。社会组织之间也要加强沟通与交流，互相学习借鉴，不断提高法人单位的内在素质与形象。安徽省民间组织管理局将定期编印《社会组织“两学一做”学习教育工作动态》，及时传达上级指示精神，全面刊发登记管理机关及广大社会组织的有关做法与先进经验，促进社会组织健康有序发展。各省级社会组织要积极支持、主动参与、踊跃投稿，及时将单位“两学一做”学习教育活动情况上报省民管局。

抄送：省审计厅，省内审协会会长、副会长。

安徽省内部审计师协会秘书处

2016年6月13日印发